Examen de Matematicas 4° de ESO
32Evaluacién (Final Junio 2004)

Problema 1 (1 puntos) Dividir el segmento que une los puntos A(—1,1) y
B(8,22) en tres partes iguales.
Solucioén:

%E - é[(s,m) —(=1,1)] = (3,7)
Al =A+3,7) = (—1,1)+(3,7) = (2,8)
Ay = Ay +(3,7) = (2,8) + (3,7) = (5, 15)
B=A;=A4,+(3,7) = (5,15) + (3,7) = (8,22)

Problema 2 (2 puntos) Hallar las ecuaciones de la recta que pasa por los
puntos A(3,1) y B(4,—1)

Solucion:
AB = (4,-1) - (3,1) = (1,-2)
Ecuacién Vectorial: (z,y) = (3,1) + A(1, —2)
L oo =3+
Ecuacién Paramétrica: y=1-2)
-3 -1
Ecuacion Continua: m T = y72

Ecuacién General: 2z +y—7=0
Ecuacién Explicita: y = —2x + 7, luego m = —2
Ecuacién punto pendiente: y — 1 = —2(z — 3)

Problema 3 (1 punto)Calcular la ecuacién de la circunferencia de centro
C(2,-1) yradior =4
Solucién:

(x—22+Ww+1)P2=42=22+9°>—da+2y—11=0
Problema 4 (2 puntos) Calcular el dominio de la siguiente funcién:

Va2l +2x—15

flay = Y

Solucion:

Como no existen raices cuadradas de nimeros negativos, calculamos los
intervalos en los que 22 + 2 — 15 = (z — 3)(z + 5) > 0:

(—00,=5) | (=5,3) | (3,+)
T +5 - + +
r—3 — — +
22 +2x — 15 + — +




Si ahora quitamos el punto que anula el denominador nos queda:
Dom f(x) = (—o0,—5] U [3,6) U (6,+00)

Problema 5 (1 puntos) Comprobar la simetria de las siguientes funciones:

-3
L fl@) ="
3 +1
2 g(l’) = & 24
Solucion:
Ly = T8 ) s ipa

(—z)*+1 —a3+1
- 4

— ni par ni impar

x
o 2z -3
Problema 6 (1 punto)Calcular la funcién inversa de f(z) = 1
x
Solucién:
2z -3
y=——; yr+y=220-3; yr—2x=-y—3; (y—2)r=—(y+3) =
z+1
y+3 1 T+ 3
= - = _ —
r= W=
Problema 7 (1 puntos) Comprobar la simetria de las siguientes funciones:
-3
L. == _°
f) ="
3
z°+1
2. = —
9(x) = —
Solucién:
4
—x)* =3
1. f(—z) = ((ai)x)?) = —f(x) = impar
2. () (—z)3+1 —a:3+1:> , .
. g9(—x) = = ni par ni impar
g o — p p
co 2z — 3
Problema 8 (1 punto)Calcular la funcién inversa de f(x) = 1
x
Soluciodn:
2 — 3
y=——>7; yrty=2r-3; yr—2r=-y-3; (y-2)z=—-(y+3) =
Tz +1
y+3 1 r+3
= - —> = —
vy e A G



Problema 9 (2 punto)Calcular los siguientes limites:

2
. 12 _9 S
1. lim 5
z—o0 \ 2 41

2 +r+1
m —F-
a—00 32 + 2 — 1

-1 4xr—1
3. lim (x )
z—o0 \x + 1

5 z2-1
L i (3:1: +2a:+1>

)

Solucion:

2 5z
: -2 _ 15
L w@w <x2+1> - °

. o r4r+1 1
2. llm ————— = —
e—oo 32+ —1 3

x4—x3—w2+2w—1_1

3. 1 ==
o1 203 —a? —2w 41 2
. 2—x+2 1
4. hm —_— = ——
z—2 T —2 4



